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ΟΝΟΜΑ:___________,ΤΑΞΗ:Δ΄2,ΗΜΕΡΟΜΗΝΊΑ: ..../ 01 /2024      
 
          

 
 

1. Ακούω και γράφω την ορθογραφία μου 
 

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 

2. Να συμπληρώσεις το άρθρο το(ν) ή τη(ν) μπροστά απ’ τα ουσιαστικά. 
 

  ____ πατέρα   ____ μητέρα  ____ γεωργό  ____ σκόνη 
 

  ____ τζίτζικα   ____ ράχη   ____ μνήμη  ____ άρρωστο 
 

  ____ ξεναγό   ____ νεράιδα  ____ χρόνο   ____ ψεύτη 
 

  ____ δάσκαλο   ____ ψαρά   ____ κηπουρό  ____ δρόμο 
 

  ____ τόπο   ____ μηλιά   ____ αχλαδιά  ____ καμπάνα 
 

 
 
 

 
3. Να μετατρέψεις το κείμενο στον αόριστο και στο συνοπτικό μέλλοντα. 

 

Το απόγευμα μαζί με τον αδερφό μου διαβάζουμε γρήγορα τα μαθήματά μας. Μετά 
βλέπουμε λίγο τηλεόραση και βγαίνουμε έξω για ποδόσφαιρο. Οι φίλοι μας τρέχουν και 
παίζουν μαζί μας. Το βράδυ φιλάμε τους γονείς μας και ξαπλώνουμε να κοιμηθούμε. 

 
ΑΟΡΙΣΤΟΣ 
 

 
  
  

___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________ 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ 
ΜΕΛΛΟΝΤΑΣ 

 
 
 

 
 
 

 
 

4. Να συμπληρώσεις τον παρακάτω πίνακα. 

 
 

ΕΝΕΣΤΩΤΑΣ ΠΑΡΑΤΑΤΙΚΟΣ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΤΙΚΟΣ 
ΜΕΛΛΟΝΤΑΣ 

 
φωτίζεται 

  

 
 

 
χανόμαστε 

 

 
 

  
θα κρύβονται 

 
ανοίγεστε 

 
 

 

 
 

 
λουζόσουν 

 

 
ζεσταινόμαστε 

 
 

 

 
 

  
θα σηκώνομαι 

 
 

5. Να συμπληρώσεις τις καταλήξεις με –ται ή –τε 
 

 Πρέπει να προσέξε____ γιατί η άσκηση δε λύνε____ όπως νομίζε____. 

 
 Το παιχνίδι αυτό παίζε____ πιο γρήγορα, όχι όπως το παίζε____ εσείς. 

 

 Ο Κοσμάς κουράζε____ πολύ στη δουλειά. 
 

 Δε μαθαίνον____ εύκολα αυτά τα πράγματα. Θέλε____ να προσπαθήσε____ 

άλλη μια φορά; 
 

 Θέλε____ για λίγο να δεί____ πώς επισκευάζε____ το αυτοκίνητο; 

 
 Όταν περνά___ το δρόμο να προσέχε___ μήπως έρχε___ κάποιο αυτοκίνητο. 

 

 
 
 

 
 
 

___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________ 
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6. Να γράψεις τους αριθμούς της παρένθεσης ολογράφως στη σωστή πτώση. 
 

 (3) ______________________ μαθητές 

 
 (1) ______________________ σπιτιού 
 

 (10) ______________________ μολύβια 
 
 (14) ______________________ καρέκλες 

 
 (3) ______________________ κυνηγών 
 

 (1) ______________________ δασκάλας 
 
 (17) ______________________ μήλα 

 
 (4) ______________________ ποτηριών 
 

 
7. Να αντικαταστήσεις στο κείμενο τους αριθμούς των παρενθέσεων με απόλυτα 

και τακτικά αριθμητικά. 

 

 Μελβούρνη, 18 Μαρτίου 2009 

Έγινε ο (1) …………………………… αγώνας της φετινής διοργάνωσης του 

πρωταθλήματος της Φόρμουλα 1. Τον αγώνα νίκησε ο Κίμι Ραϊκόνεν με 

Ferrari και χρόνο (1) ………….. ώρα, (25) ……………………………. λεπτά, (54) 

……………………………………………… δευτερόλεπτα και (770) 

………………………………………………………. χιλιοστά του δευτερολέπτου. Ο 

νικητής είχε μέση  ωριαία ταχύτητα 

(224)………………………………………………χιλιόμετρα την ώρα, ενώ ο (41) 

…………………………………………………γύρος του ήταν ο ταχύτερος του 

αγώνα, με (1) ……………….. λεπτό, (19) ……………………………………. 

δευτερόλεπτα και (235) ………………………………………. χιλιοστά του 

δευτερολέπτου. 

(8) …………………….. δευτερόλεπτα αργότερα τερμάτισε ο Τζένσον Μπάτον με 

Brawn GP, ο οποίος κατετάγη (2) ………………………… και (17) 

…………………………………….. δευτερόλεπτα αργότερα ο Λούις Χάμιλτον με  

McLaren-Mercedes, που ανέβηκε στο (3) ………………………… σκαλί του 

βάθρου. 

Την έκπληξη έκαναν ο Φερνάντο Αλόνσο, που εγκατέλειψε τον αγώνα στον (9) 

……………………………………… γύρο, μετά από βλάβη στο κιβώτιο ταχυτήτων, 

όπως και ο Φελίπε Μάσα στον (38).............................................. 

..................................................... γύρο, μετά από ατύχημα. 

 


